

Nesreče

Tovorni avto povozil voznika. Na cesti v Mostečnem pri Makolah je povozil tovorni avto iz Frama 47 letnega voznika Franca Trsa iz Štatenberga pri Makolah. Ko se je približal avto vozu, je stopil voznik h konjem, ker so bili plašljivi. Tovorno vozilo pa je smuknilo tako blizu mimo voznika, da ga je potegnilo podse, mu zlomilo roko in nogo ter ga poškodovalo na glavi. Trsa so prepeljali v mariborsko bolnišnico.

Prometna nesreča. Z motornim kolesom se je vračal pod večer skozi Ptuj 27 letni Vlado Pušnik, dnevničar pri davčni upravi v Mariboru. Na sedežu zadaj se je peljala s Pušnikom Anica Brumec, 25 letna učiteljica s Ptujске gore. Na Ljutomerski cesti je hotel Pušnik prehiteti drugega motociklista, a je zadel pri tem z laktom čevljarja ptujске bolnišnice Berceta, ki se je peljal na kolesu. Pušnik je zavozil nato na kup gramoza ter se prevrnil z motorjem. Pri padcu se je vozač poškodoval na obeh rokah ter glavi, Brumeceva pa po nogah. Oba se zdravita v ptujski bolnišnici. Berce je dobil precejšnje praske po obrazu.

Po neprevidnosti in nesreči ustrelil brata. Franc Forsterič, 27 letni zapriseženi graščinski lovec v Turnišču pri Ptujju se je pripeljal na kolesu k sedlarju Štefanu Weisu. Lovca se je podal na povabilo pri Weisu v kuhinjo, zunaj pa je prislonil k zidu kolo ter nabito puško. Ko je opazil 15 letni Weisov sin Vinko orožje, ga je vzel v roko in se je podal pod okno spalnice, v kateri sta bila sestra ter 7 letni bratec. Vinko je klical otroka k oknu, da



VELIKA
BLASNIKOVA
PRATIKA
je izšla
1940

jima pokaže puško. 7 letni Slavko se je res pokazal na oknu in v tem trenutku je neprevidni Vinko sprožil orožje in naboj je raznesel otroku glavo, da je bil pri priči mrtev.

Nesreča delavca v kamnolomu. Na Golovcu pri Ljubljani kopljejo v kamnolomu material za glinaste peči ljubljanske tvrdke Kalmus in Ogorelec. Pri tem delu je bil zaposlen 24 letni delavec Peter Plavec, kateremu se je zrušila na glavo težka skala ter ga pobila do nezavesti. Hudo poškodovanega so prepeljali takoj v bolnišnico.

Mlad elektrotehnik ubit od toka. Joško Habjan, 23 letni elektrotehnik pri mestnem električnem podjetju v Novem mestu, se je povzpel na električni vod, da bi opravil priključitvena dela. Ker je bila naprava za ugotovitev ali je tok vključen ali ne, pokvarjena, je Habjan brezskrbno prijel za žico z visoko napetostjo ter zakričal. Nesrečni fant je visel 20 minut na drogu, preden so ga rešili, a mu že ni bilo več pomoči.

Konj ubil mladega fanta v jezeru. — 20 letni Franc Petrovčič iz Dolenje vasi pri Cerknici je jezdil s svojim prijateljem, vsak na svojem konju, čez nasip Cerkniskega jezera. Petrovčič je jahal naprej in naenkrat je konju zmanjkalo tal. S pred-

njima nogama je stopil z nasipa v dva metra globoko vodo. Pri tem je padel jezdec konju čez glavo v jezero. Ker se je skušal konj rešiti, je udaril s kopitom fanta po glavi, da se je onesvestil in so ga potegnili iz vode na pomoč prihiteli že mrtvega.

Vlak povozil 18 letnega Čeha. 18. novembra krog ene ure popoldne je smrtno povozil vlak blizu postaje Devica Marija v Polju pri Ljubljani 18 letnega Dušana Nemečka, ki je bil po rodu Čeh in uslužben pri potujočem vrtiljaku.

Strašna nesreča v južno-ameriški republik. Južno-ameriško republiko Venezuelo, v kateri prebiva nad tri milijone ljudi, je zadela 14. novembra strašna nesreča. V Venezueli pridobivajo zelo veliko petroleja potom čisto preprostih črpalnih naprav. Glavni petrolejski vrelci so v Maracaibskem zalivu, ki tvori nekakšno zaprto jezero z daleč na okrog zamočvirjenim tlom. Pod na gosto razraslim bičevjem so bogate državne zaloge nafte. Prebivalstvo, med katerim je še 136.000 Indijancev, si je postavilo v močvirnatih petrolejskih poljih svoje hišice na kolih. Takšno mostiščarsko naselje, Lagunillas, je zadela radi eksplozije gasolinske svetilke zgoraj omenjenega dne strahovita nesreča. Eksplozija je užgala več centimetrov debelo petrolejsko plast, ki je plavala po vodi. Na mah je bilo vse mostiščarsko naselje v plamenih. Zgorelo je 300 lesenih hiš, ki so jih bili postavili delavci v neposredni bližini petrolejskih črpalk. Most, ki je vezal naselbino na kolih s kopno zemljo, je kmalu zgorel. Ljudje so ostali brez zveze; v plamenih je našlo smrt mnogo mostiščarjev, rešili so blizu 2000

V mrežah greha

43

Duhovnik je odložil posodico na mizo. V roko je vzel križ in stopil k postelji. Nina je odprla oči, zakajšljala in poljubila križ. Štefan je sedaj videl, da še živi.

S. Benigna je molila očitno spoved. Nina je tiho za njo izgovarjala posamezne besede. Nato je gospod župnik molil:

»Usmili se te vsemogočni Bog, odpusti ti tvoje grehe in te pripelji v večno življenje... Oproščenje, odvezo in odpuščanje tvojih grehov naj ti podeli vsemogočni in usmiljeni Gospod.«

Nato je s palcem in kazalcem desne roke prijel sv. hostijo, jo dvignil in pobožno rekel:

»Glejte Jagnje božje, glejte, ki odjemlje grehe sveta!«

»Gospod nisem vredna,« je šepetala Nina.

Vsi navzoči so se globoko sklonili.

»Sprejmi sveto Popotnico, sveto Telo Gospoda našega Jezusa Kristusa, ki naj te varuje hudobnega sovražnika in te pripelje v večno življenje. Amen.«

Nina je odprla usta. Duhovnik ji je na jezik položil sv. hostijo.

Bolnica je zaprla oči. Njen obraz je bil ozek in prozoren.

Župnik ji je nato podelil sveto maziljenje. V obliki križa je mazilil oči, ušesa, nos, usta, roke in noge.

Štefan je ves skrušen sledil svetemu obredu in medtem mislil:

»Če nikdar ne bi bila slišala mojega glasu, videla v mojih očeh ognja ljubezni, čutila mojih poljubov, sedaj ne bi ležala tukaj. Ljubi Bog, odpusti nama!«

Pod težo spominov je tako sklonil glavo, da ni nikogar videl. Ko je čez nekaj časa dvignil oči, je z začudenjem opazil, da je sam pri bolnici. Drugi so medtem tiho odšli.

Nina se mu je smehljala in ga z močnim, čistim glasom poklicala:

»Štefan!«

Ali je torej res, da se bolnikom po prejemu svetega maziljenja stanje zboljša?

Hitro je vstal in šel k postelji. Ozrl se je v Ninin obraz. Zdelo se mu je, da je začutil diš smrti. Nato je pogledal Ninine roke. Bile so tanke, prozorne. Stresel se je, zgrudil na kolena in pokopal obraz v odejo.

Ninina vela roka se je zganila in začela božati Štefanovo glavo. Mladenič se je zbral. Dvignil je glavo, prijel velo, mrzlo roko in jo začel poljubovati.

»Nina, morda boš ozdravela!« je zašepetal.

»Nočem ozdraveti!« je odvrnila Nina. »Tako sem trudna. Rada bi...«

»Kaj bi rada?«

»Da bi oba na novo začela življenje. Oh, kako drugače bi vse bilo!«

»Da, drugače!« je vzdihnil Štefan.

Nina se je hotela nasmehnuti, toda napadel jo je silen kašelj. Štefan je vedel, da ji govorjenje škodi.

»Nina, sedaj moram iti!« je zašepetal. »A kmalu bom spet prišel.«

Bolnica se je nasmehnila.

»Morda takrat že ne bom tu!«

»O, pač, Nina!«

»Z Bogom, Štefan!«

»Z Bogom, Nina!«

Štefan je šel proti vratom. Pri vratih se je še enkrat ozrl v bolnico. Čutil je, da je prej resnico povedala. Njene oči so bile zaprte. Na obrazu je počival mir.

»Z Bogom, Nina!« je še enkrat zašepetal. »Na drugem svetu uživaj srečo, ki ti je ta solzna dolina ni mogla dati!«

Konec.

Moških je manj kot žensk

Niti danes, ko je človek: prodir v skoraj vse neraziskane kraje na zemlji, ni mogoče ugotoviti, koliko ljudi živi na svetu. Končne številk, ki naj bi podajale število ljudi na vsej zemlji, so sicer vedno bolj točne, vendar pa še ne čisto pravilne. Prav tako pa se zdaj tudi ne da ugotoviti, ali je na svetu več moških ali žensk. Po dosedanjih ugotovitvah pa vendar lahko trdimo, da je žensk več, čeprav ne vemo, koliko več. Zadnje podatke o celotnem številu ljudi na zemlji imamo iz leta 1935. Po teh podatkih je vseh ljudi okoli 2.049.000.000. Za ta okrogla številka govori, da je ocena le približna. Žensk je nekaj nad polovico. Pravijo, da sta pri vsakih sto ljudeh dve ženski več. Ugotovljeno pa je tudi, da po nekaterih državah žensk ni niti polovico, dočim jih je po drugih krajih precej več kot moških.

*